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Az Újság akciójának nagy sikere —  Nem lehet a lüstkérdést egyedül
füstemésxté készülékkel megoldani

nálunk is elsősorban törvényes eszközök
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Személy

Az Újság, mint ismeretes, sorozatos cikkek­
ben foglalkozott azzal a kérdéssel, miképpen le­
hetne Budapestet^ mentesíteni a füsttől. Ennek az 
akciónak már irfeg is van az eredménye, mert 
a népjóléti mimsztérium szombat délelőttre ér­
tekezletet BipotO össze abban a kérdésben, hogy 
milyen módiin jes#]bszközökkel lehetne a főváros 
levegőjét (gjésf^jésebbé tenni’ és a tűrhetetlen 
füsttől megtisJflfani, A népjóléti minisztérium 
ankétjén, ajnelyen Gijőry dr. helyettes államtit­
kár elnökölj, a minisztérium referensein kívül 
résztvett a "kereskedelmi minisztérium ipari osz­
tályának képviselője, Csordás Elemér tiszti­
főorvos, a fővárosi gázmüvek képviseletében 
Schön vezérigazgató, a MÁV igazgatósága részé­
ről Kapus György főfelügyelő, Knob Sándor dr., 
a GyOSz titkára, a technikai muzeum igazgatója, 
az országos közegészségi intézet, a vízmüvek, va­
lamint a hajózási vállalatok egy-egy képviselője.

Az értekezlet megnyitása után elsősorban azt 
az iratváltást ismertették, amely ebben a kérdés­
ben az egyes minisztériumok között történt. En­
nek az iratváltásnak eredménye az volt, hogy 
hivatalosan is megállapitoták azt, hogy

a füstképződés okozta bajokon nem lehet
egyedül az úgynevezett füstemésztő készülé­

kekkel segíteni,
inért az orvoslás igazi módja elsősorban meg­
felelő tüzelési rendszerek alkalmazása. A keres­
kedelmi minisztérium azokra az intézkedésekre 
mutatott rá, amelyeket ebben az ügyben Angliá­
ban, Amerikában és Németországban alkálmaz- 
tak. Az iratváltás másik konklúziója az volt, hogy

Igénybevételével kell azokat a fontos köz­
egészségügyi érdekeket szolgálni, amelyek 

a főváros ffístteienitéséhez fűződnek.
Az Országos Közegészségügyi Intézet ebben az 
ügyben ugyancsak hosszabb jelentést készített, 
amelyben rámutatott arra, hogy külön osztályo­
zást igényel ez a kérdés oi gyártelepek, a köz­
ponti fűtésre berendezett hAzak, a vasút és hajó- 
zás és végül a magánháztartások szempontjából.

Az értekezleten a hajózási vállalatok képvise­
lői arra hívták fel a figyelmet, hogy a Duna 
nemzetközi folyam lévén, ennek az ügynek ren­
dezése csak egy internacionális egyezmény kere­
tében képzelhető el. Kapus György, a MÁV kép­
viselője szerint a háztartási tüzeléseknél csak 
egy rendszeres propagandától lehet eredményt 
várni és ebből a célból nagy szolgálatokat tenne 
az, ha az iskolákban külön tanfolyamokon taní­
tanák a háztartási fűtés legalkalmasabb mód­
szereit. A lokomotivok füstokádásának megaka­
dályozása szerinte aligha lehetséges, bár ebben 
a tekintetben történtek is már bizonyos próbál­
kozások. Szó lehet ellneben arról ,hogy

a pályaudvarokon nedves lignit felhasználá­
sával próbálják elérni azt, hogy a lokomo­
tivok minél kevesebb füsttel inflclálják 

a levegőt.
A fővárosi gázmüvek részéről Schön igazgató 

a gázfűtés előnyeire hívta fel a figyelmet. A kül­
földön a gázfűtéssel óriási eredményeket értek el.

Nálunk is egyre jobban terjed a gázfűtés, aminek 
legjobb bizonyitéka az, hogy a legutóbbi eszten­
dőben nem kevesebb mint 10.000 darab gázrezsót 
adott bérbe a fővárosi gázmüvek vezetősége. 
Knob Sándor dr. a GyOSz részéről a kérdés előz­
ményeit ismertette, amelyek még a háborút meg­
előző évekre nyúlnak vissza. Ebben az időben a 
Közmunkák Tanácsa a főváros építési szabály- 
rendelet megfelelő rendezése utján akarta ezt a 
kérdést megoldani. A szabályrendelet végrehaj­
tása a közbejött bábom miatt elmaradt ugyan, 
a múlt évben' azonban újra napirendre került ez 
a kérdés és a gyárvállalatoknak azt a részét, 
amelyeknél a dolog nem járt üzemi hátránnyal, a 
Közmunkák Tanácsa kötelezte is a füstemésztö- 
■,készülék felszerelésére. Utalt azonban azokra a 
nehézségekre, amelyek egyes vállatoknál üzem­
technikai okokból teszik, majdnem lehetetlenné 
a probléma megoldását. Javasolta, hogy a foly­
tatólagos megbeszélésen a Közmunkák Tanácsa 
is vegyen részt és az értekezlet előtt számoljon 
be akciója eddigi eredményéről.

Ezzel az ankét véget is ért és a jövő h 
folytatni fogják. I
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